



Úvodem ... naše motto v soutěži „VESNICE ROKU“ – Historická sounáležitost – vzájemné pochopení – stabilizace venkovského prostoru – udržitelný rozvoj – PŮHODOVÁ OBEC.

Tento **Program obnovy venkova 2019 - 2022** věcně navazuje na POV projednaný vládou ČR v r. 1991 a novelizován usnesením vlády ČR v r. 1998. Vlastnímu zpracování tohoto dokumentu, předcházela "ANKETA" občanů, kteří se písemně vyjadřovali k dění v jednotlivých obcích, přičemž předkládali připomínky, návrhy a náměty na zlepšení a zkvalitnění vlastního i společenského života na venkově. K aktualizaci a dopracování tohoto dokumentu bylo využito podkladů z veřejného projednání v jednotlivých obcích na podzim r. 2018.

Místní **Program obnovy venkova** obce Kostelec (Alfrédov, Beraní Dvůr), včetně částí ve správním obvodu, tj. obec Ostrov u Stříbra, Nedražice, Vrhavěč, Popov a Lšelín, obsahově a koncepčně navazuje na dokument z roku 1999, 2003, 2007, 2010 a 2014, následně koresponduje s dokumenty:

„Rozvojová strategie“ – Český západ – Místní partnerství (dále jen MAS) z března r. 2004 a 2015 pro nové plánovací období 2014 – 2020 EU, „Strategie rozvoje“ Dobrovolného svazku obcí „Stříbrský region“ (DSO), aktualizované v r. 2005, kde obec Kostelec je členem těchto dobrovolných svazků a vlastní Strategie rozvoje Kostelecka z r. 2005 – aktualizovanou v r. 2010 a 2015 a Plán rozvoje sportu obce Kostelec do roku 2025.

Dále tento dokument vnímá priority Plzeňského kraje pro čerpání strukturálních fondů EU v plánovacím období 2007 – 2013 a 2014 - 2020 v této a dalších souvislostech se účastníme diskusí nad strategií udržitelného rozvoje ČR, kterou organizuje Plzeňský kraj formou pracovní skupiny, prostřednictvím Regionální rozvojové agentury Plzeňského kraje v tematických okruzích a Místní akční skupina „Český Západ“ – místní partnerství, včetně aktivního zapojení do projektu Svazu měst a obcí ČR (SMO), „Meziobecní spolupráce“ (MOS) v rámci území Stříbrského a Konstantinolázeňského DSO a projektu Posilování administrativní kapacity obcí na bázi meziobecní spolupráce

Dále komplexně upřesňuje výčet akcí a potřeb k řešení na celém správním území na léta 2019 - 2018 a s přihlédnutím na možnosti přesahující i tento časový horizont doby. Z hlediska možné reálnosti, tento dokument vychází jednoznačně z rozpočtu obce na příslušný rok, čemuž předchází odpovídající příprava, která předpokládá možnost kvalitního podání žádostí o dotace na jednotlivé akce, které dostávají od Zastupitelstva obce a ostatních orgánů časovou prioritu. Jsme si vědomi, že bez jakýchkoliv dotačních systémů není možné dosáhnout kvalitnějšího života na venkově a proto předpokládáme, že tento náš dokument bude takto chápán i příslušnými orgány Plzeňského kraje, státních institucí, rezortních ministerstev, především pak MMR a Ministerstvo zemědělství, která jsou gestory stabilizace a rozvoje venkova.

Pravidelným vyhodnocením (1 krát za rok) je pověřen Finanční výbor Zastupitelstva obce spolu s Komisí pro občanské záležitosti, včetně koordinace a upřesňování každoročních priorit, které jsou následně předkládány Zastupitelstvu obce ke schválení. Poslední komplexní hodnotící dokument byl zpracován v r. 2014, u příležitosti získání titulu „Vesnice roku“ v Plzeňském kraji pod názvem „Vítejte v Kostelci“ po deseti letech v soutěži Vesnice roku a v r. 2017 u příležitosti 26. Setkání Kostelců ČR 16. – 18.6. v Kostelci u Stříbra „Kostecko v proměnách času“.

Tento **Program obnovy venkova** na období 2014 - 2018 byl projednán a schválen Zastupitelstvem obce Kostelec dne **29.4.2019**.

Dagmar Smolíková
místostarostka

František Trhlík
starosta obce

OSNOVA PROGRAMU OBNOVY VENKOVA

- I. Osvětové, kulturní, sportovní a společenské akce navazující a nebo tvořící nové tradice
- II. Sociálně ekonomický rozvoj, problematika nezaměstnanosti
- III. Výstavba, obnova a údržba venkovské zástavby a občanské vybavenosti
- IV. Komplexní úprava veřejných prostranství, obnova a zřizování veřejné zeleně
- V. Zkvalitnění občanské vybavenosti, technické infrastruktury a komunikací
- VI. Ochrana a obnova kulturní krajiny

I. OSVĚTOVÉ, KULTURNÍ, SPORTOVNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

Obec bude podporovat tradiční akce z uvedené oblasti, které jsou obsaženy ve zpracovaných ročních plánech spolků, občanských sdruženích, společenských organizací a v "Jednotném plánu kulturně-výchovných a sportovních akcí" obce Kostelec na příslušný rok. Od r. 2005 probíhá vlastní soutěž „Vesnice roku“ na správním území obce, kde jsou vyhodnocovány nejlepší obce, Mateřská škola, centrum pro mimoškolní činnost dětí, nízkoprahový klub „Uličník“, instituce, spolky, sdružení, společenské organizace a jednotlivci (květinová výzdoba oken), kde nositeli a garanty jsou osadní výbory a vyhodnocení provádí Komise pro tvorbu a ochranu životního prostředí.

I.1. Akce Mateřské školy (příspěvková organizace) pořádané mimo jiné ve spolupráci se spolky a společenskými organizacemi

Vzdělávací program „*Rok s barevnými kytičkami aneb do veselé školky chodí kluci, chodí holky*“

Dětský maškarní ples

Pasování předškoláků

Mikulášská a vánoční dětská nadílka

Zamykání lesa

Vánoční trh

Vynášení babice „Zimice“

Oslava dne matek

Dětský den

Tvořivá odpoledne

Velikonoční zajičková cesta za pokladem

Kouzelná noc ve školce

Dýňová slavnost

Štrůdlování

Zimní, podzimní a letní pohybové hry

Výukové programy „brum, brum“, „pásla ovečky“, „malí badatelé“, „skřítki Podzimníčci“

I.2. Akce směřující k rozvoji kultury v obci

Taneční zábavy a plesy organizované společenskými organizacemi – Sbor dobrovolných hasičů (SDH) a TJ Sokol Kostelec, kostelecká hospůdka

Charitativní ples a Josefovská zábava – Kostelecké ženy

Divadelní představení ochotnických souborů - KPOZ (Komise pro občanské záležitosti)

Setkání s důchodci - OÚ, KPOZ

Vítání občánků - OÚ, KPOZ

MDŽ – OÚ, KPOZ

Dětské diskotéky - společenské organizace SDH, TJ Sokol a Rybářský spolek

Zájezdy na divadelní a jiná kulturní představení - KPOZ

Účast na Setkáních Kostelců ČR (každoročně)

Výstavy o historii obcí a činnosti spolků a společenských organizací
Oslavy výročí založení obcí Kostelec, Nedražice, Ostrov u Stříbra

1.3. Sportovní a společenské akce

Turnaj v malé kopané - Kostelec, Ostrov, Popov
Vánoční turnaj ve stolním tenise - TJ Sokol Kostelec
Turnaj v nohejbalu Popov - Osadní výbor
Pouťový turnaj v kopané k výr. 650 let obce - TJ Sokol Kostelec
Stanový tábor mladých hasičů - SDH Kostelec
Okresní soutěže a oblastní hasičská liga „HOŘINA“ v požárním sportu - SDH Kostelec
Okresní kolo PLAMEN - SDH Kostelec
Turnaj v kulečnicku - Osadní výbor Nedražice
Vánoční koncert v kostele sv. Jana Křtitele
Ohňostroj, zpěvy u vánočního stromku - lampiónový průvod Kostelec - KPOZ
Rybářské závody - Lšelín - Rybářský spolek Kostelec při OÚ a Rybářský spolek Popov
Nedražický a Popovský mariáš – Osadní výbor Nedražice a Popov
Oslavy MDŽ – Osadní výbory Nedražice a Popov, KPOZ Kostelec
Dětský maškarní karneval v Kostelci, Nedražicích a Ostrově u Stříbra – TJ Sokol Kostelec a Osadní výbor Nedražice a Ostrov u Stříbra
Pouťový turnaj družstev žáků a přípravky v kopané o pohár starosty obce – TJ Sokol Kostelec
Výlety do ZOO Plzeň a dalších atraktivních míst ČR - KPOZ
Dětská turistika - KPOZ, ve spolupráci s Rybářským spolkem Kostelec
Stavění májky, májová veselice a rej čarodějnic v jednotlivých obcích
Lampiónový májový průvod - Osadní výbor Nedražice
Tradiční kostelecká pouť svatého Jana Křtitele – KPOZ Kostelec, SDH Kostelec
Drakiáda dětí – KPOZ Kostelec, Osadní výbor Nedražice, Popov, Ostrov
Kostelecká sedma vánoční - Osadní výbor Kostelec
Turnaj v mariáši - Osadní výbory – Nedražice, Ostrov, Popov
Turnaj pro děti v "Pexesu" - KPOZ, Osadní výbor Kostelec
MDD ve spolupráci s AREÁL GOLF ALFRÉDOV a.s., SDH a TJ Sokol Kostelec
Silvestrovský ples - KPOZ Kostelec
MDD – Kostelec, Nedražice, Ostrov, Popov
Pohádkový les pro děti jednotlivých obcí a celý region - KPOZ Kostelec
Vlastní soutěž „Vesnice roku“ ve správním obvodu obce Kostelec – Osadní výbory
Golfový turnaj v pattování a nejdelším odpalu neregistrovaných o putovní pohár starosty obce – KPOZ
Bobřík odvahy – KPOZ, OV Kostelec, SDH
Cyklokros pro děti – KPOZ a Osadní výbor Kostelec
Masopust – KPOZ, SDH
Dětské letní hry – KPOZ Kostelec
Kostelecká míle – hvězdicový pochod obcí Kostelec, Hněvnice a měst Kladruba a Stříbro na svátek sv. Václava
Odhad nákladů 230 000 Kč ročně (174.500,- „Jednotný plán kulturně výchovné a sportovní činnosti“ a 55.500,- Kč „Vesnice roku“).

II. SOCIÁLNĚ-EKONOMICKÝ ROZVOJ

II.1. Vytvářet podmínky pro rozvoj podnikatelských aktivit především fyzických osob, malých

firem, rozšiřování řemesel, obchodu a služeb, k tomu získat bývalý zemědělský objekt (VKK) za účelem zřízení podnikatelského inkubátoru (sociální podnikání, zahradičství) a umožnit prostory pro sídla živnostníků a firmám.

II.2. Rozvíjet hospodaření s lesním a zemědělským fondem s možností tvorby pracovních míst a krátkodobých pracovních příležitostí.

II.3. Postupná realizace podnikatelských (průmysl, logistika) zón v Ostrově u Stříbra (dálniční přivaděč D5), aktualizovat pronájem nebytových prostor a lokalit pro bytovou výstavbu k zajištění stabilizace obyvatelstva v jednotlivých obcích.

III: VÝSTAVBA, OBNOVA A ÚDRŽBA VENKOVSKÉ ZÁSTAVBY A OBČANSKÉ VYBAVENOSTI

III.1. Zajistit podmínky pro výstavbu infrastruktury I. etapy bytové zóny Severozápad v obci Kostelec
Odhad nákladů 12 000 000 Kč

III.2. Vybudovat altán s krbem jako místa setkávání obyvatel obce Vrhavěč.
Odhad nákladů 500 000 Kč

III.3. Dovybudovat komunikace, chodníky a veřejné osvětlení v zóně SEVER Ostrov u Stříbra a připravit území pro další bytovou výstavbu v obcích Nedražice a Ostrov u Stříbra.
Odhad nákladů 10 000 000 Kč

III.4. Přestavba bývalé církevní fary v Kostelci na sociální byty a malometrážní byty pro mladé lidi a seniory
Odhad nákladů 10 000 000 Kč

III.5. Rekonstrukce budovy č.p.2 v obci Kostelec (bývalá škola) přestavba na víceúčelový objekt – Obecní úřad, knihovnu, obřadní síň a internetové zázemí, jako prostředek spolkové vzájemné komunikace a dalších služeb.
Odhad nákladů 3 500 000 Kč

III.6. Odkanalizování obce Nedražice – III. etapa vybudování oddílené kanalizace.
Odhad nákladů 8 000 000 Kč

IV. KOMPLEXNÍ ÚPRAVA VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ, OBNOVA A ZŘIZOVÁNÍ VEŘEJNÉ ZELENĚ

IV.1. Údržba a postupné doplnění veřejné zeleně v obci Kostelec, Nedražice, Ostrov u Stříbra, Lšelín, Vrhavěč a Popov na základě odborného posouzení a vypracované analýzy studie Popov a Lšelín, pasportu a generelu veřejné zeleně.
Odhad nákladů 2 500 000 Kč

IV.2. Pokračovat ve výsadbě ovocných stromů v genovém sadu v Kostelci, výsadbě stromových alejí v Kostelci a Ostrově u Stříbra (hřbitov, meditační zahrada, okolí výkrmny krůt, cyklostezka „Santiniho“)
Odhad nákladů 1 500 000 Kč

V. ZKVALITNĚNÍ OBČANSKÉ VYBAVENOSTI, TECHNICKÉ INFRASTRUKTURY A KOMUNIKACÍ

V.1. Vybudovat přivaděč veřejného vodovodu z obce Kostelec do jeho částí Alfrédov a B. Dvůr a splaškového výtlaku z části Alfrédov

Odhad nákladů 2 200 000 Kč

V.2. Vybudovat veřejné osvětlení v části Beraní Dvůr a postupně rekonstruovat v obcích Kostelec, Popov, Vrhavec a Nedražice.

Odhad nákladů 1 000 000 Kč

V.3. Přivedení vodovodního řadu z Ostrova u Stříbra pro obec Popov.

Odhad nákladů 2 000 000 Kč

V.4. Vybudování dětského koutku – na stadionu TJ Sokol Kostelec, včetně údržby a doplnění dětských hřišť v obci Kostelec, Nedražice, Ostrov u Stříbra a Popov.

Odhad nákladů 700 000 Kč

V.5. Vybudování odstavných ploch pro kontejnery tříděného odpadu v obcích Nedražice a Popov.

Odhad nákladů 200 000 Kč

V.6. Oprava místních komunikací v obcích Kostelec a Nedražice.

Odhad nákladů 1 000 000 Kč

V.7. Vybudování víceúčelového „Rekreačního areálu Zdraví“ (přírodní koupací biotop doplněný zelení, víceúčelové umělé hřiště, parkoviště a provozní zázemí v Kostelci).

Odhad nákladů 5 000 000 Kč

V.8. Vybudovat sběrný odpadový dvůr v Kostelci, včetně sociálního zázemí pro zaměstnance obce a uložení komunální techniky.

Odhad nákladů 3 500 000 Kč

V.9. Rekonstrukce a oprava částí cyklotras na správním území v rámci Stříbrského regionu (Lipová alej Kostelec – Alfrédov) a část Kostelec – západní část.

Odhad nákladů 2 000 000 Kč

VI. OCHRANA A OBNOVA KULTURNÍ KRAJINY

VI.1. Obnova studánky u vodárny v obci Lšelín.

Odhad nákladů 150 000 Kč

VI.2. Výstavba (obnova) původní kaple v obci Popov a údržba kaple v obci Vrhavec a Lšelín.

Odhad nákladů 1 000 000 Kč

VI.3. Obnova a oprava božích muk v obcích Nedražice a Popov.

Odhad nákladů 100 000 Kč

VI.4. Objekt kaple sv. Jana Nepomuckého v Nedražicích (Restaurátorské práce – nástěnná malba celého interiéru a dřevěný mobiliář)

Odhad nákladů 2 100 000 Kč

VI.5. Komplexní oprava kostela sv. Jana Křtitele v obci Kostelec (fasády, výmalba, mobiliář).

Odhad nákladů 7 000 000 Kč

VI.6. Vybudování cyklostezky po intravilánu obce Kostelec „Cesta ke kořenům“ – propojení významných ploch obce a okolí (Alfrédov, B. Dvůr a Ostrov u Stříbra) pro pěší a cykloturisty, včetně napojení na regionální a mezinárodní cyklotrasy Stříbrského regionu.

Odhad nákladů 10 000 000 Kč